

Экономист со знанием китайского. Какие еще новые специальности откроют вузы в 2025 году

21:00 12.03.2025

Университеты Минска в нынешнюю вступительную кампанию откроют ряд новых специальностей. Подробности — в материале корреспондента агентства «Минск-Новости».



Белорусский государственный университет

Главный вуз страны в предстоящем учебном 2025/2026 году откроет сразу две новые специальности. Одна из них — «международная экономика и торговля» на экономическом факультете. Предполагает углубленное изучение китайского языка. Факультет тесно сотрудничает с Республиканским институтом китаеведения имени Конфуция. Учиться — пять лет. За это время студенты освоят дисциплины востоковедческого блока, исследуют принципы международного и национального

регулирования современной экономики. По окончании университета молодым людям присвоят степень магистра и квалификацию «Экономист. Китаевед-переводчик». Для поступления абитуриентам необходимо сдать централизованное тестирование по русскому или белорусскому языку, математике и иностранному.

Еще одна новая специальность — «интеллектуальная электроника» — появится на факультете радиофизики и компьютерных технологий. Как пояснили в пресс-службе вуза, в отечественных организациях возросла потребность в конкурентных и универсальных сотрудниках, обладающих комплексными знаниями в области информационных технологий для различных отраслей. Учебный план включает дисциплины по методам машинного обучения, цифровым измерительным системам, основам отдельных разделов математики и физики, среди которых радиоэлектроника, механика, оптика и т. д.

Выпускники будут ориентироваться в самых последних достижениях программируемых электронных систем, основанных в том числе на технологиях искусственного интеллекта.

По окончании обучения студентам присвоят квалификацию «радиофизик, инженер-программист». Ребята смогут работать в научно-образовательных учреждениях, ведущих белорусских и международных организациях и на предприятиях инженерно-технического и IT-профиля. Для поступления необходимы четыре оценки: результаты двух централизованных экзаменов (русский или белорусский, математика или физика), один дополнительный экзамен в форме ЦТ (физика или математика), средний балл аттестата.

Белорусский национальный технический университет

Вуз открывает набор на специальность «экологический аудит и обеспечение качества окружающей среды» на факультете горного дела и инженерной экологии.

В расписании у студентов будут такие дисциплины, как контроль качества окружающей среды, изучение зеленых технологий и их внедрение в производство и другие. По окончании четырехлетнего обучения выпускникам присвоят квалификацию «инженер, эколог».

Для поступления требуются ЦЭ, ЦТ по русскому или белорусскому языкам, математике, физике.

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники

Вуз открывает набор на специальность «сверхвысокочастотные системы». Это направление — с шестилетним сроком обучения. Выпускнику присвоят инженерную квалификацию и степень магистра.

— Специалисты с таким образованием будут заниматься разработкой и эксплуатацией систем СВЧ-техники и информационно-измерительных систем с их компонентами. А это требует использования современных информационных технологий, включая искусственный интеллект, — пояснил ректор БГУИР Вадим Богуш.

Выпускники смогут работать как в компаниях, которые занимаются разработкой новейших систем безопасности, связи и навигации, так и в сфере стандартизации и сертификации средств СВЧ-техники.

Для поступления понадобится сдать ЦЭ, ЦТ по русскому (белорусскому) языку, математике и физике.

Также впервые набирают ребят на специальности «африканистика» факультета международных отношений, «компьютерное моделирование и разработка веб-приложений» факультета социокультурных коммуникаций.

Подготовила Анна Изотова

Автор материалов **Минск-Новости**